__Llegeix i comprén

. Completa cada problema amb les paraules que creguis convenients.

La Lurdes, en un dels seus jocs d’ordinador, té 21 punts. Avui, en jugar

ta primera partida, té molta sort i 6 punts més. Perd en
la partida no té tanta sort i 9 punts.
Calcula els que tindra després de la segona partida.
partida guanya primera perd
tercera segona punts camié
Un pagés 450 quilos de taronges,
120 de llimones i 20

de peres. Per la venda de tota la fruita ha obtingut 460 €, i amb
aquests diners vol comprar maquinaria nova que val 235 €.

Calcula el total de la fruita venuda.
Calcula el que ha obtingut.
fruita recull
quilos pes
benefici euros

Completa el problema triant la dada apropiada per a cada espai.

UArturteé _ cromosdefutbol. Sité  cromos més que en Jan,

quants cromos té en Jan?

Solucié EnlJanté Cromos.
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Uneix amb fletxes cada nombre amb el seu significat i identifica el que no sabem.

El senyor Garcia treballa en una oficina que esta a 3 quilometres de casa seva.
Cada dia fa 2 cops aquest recorregut, un d'anada i un altre de tornada.

Nombre de vegades que fa

3 =
i el recorregut cada dia.
2’ Distancia de la casa del senyor
Garcia a I'oficina.
6 Nambre de quilometres que recorre
R el senyor Garcia en una setmana.
T, Nombre de quildometres que recorre

el senyor Garcia cada dia.

Un cami6 transporta 10 caixes de pomes de 5 quilos cadascuna i 12 caixes
de mandarines de 3 quilos cadascuna.

Pes de la caixa de mandarines.

— - Nombre de caixes de mandarines.

T e - Pes de la carrega que transpotrta

10 .

R el camid.

12N Pes de la caixa de pomes.
7 o , Nombre de caixes de pomes.

El problema segiient s’ha desordenat. Escriu-lo correctament.

SOV UOUC
Si pago amb un bitllet de 500 €,
quants diners em tornaran?

Vull comprar una nevera que val 395 €. )

Problema
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__ Pensa i decideix

. Sense fer operacions, respon Si o No a la pregunta,

~ Vull comprar...”

Llegeix el problema, observa per qué no esta ben resolt i marca
la resposta correcta.

La bibliotecaria de I'escola ha comprat 2 llibres. El primer li ha costat 23 €
i el segon, 16 €. Quants diners li ha costat més el primer llibre que el segon?

Solucié Li ha costat 39 € més.

Com que la solucié no és correcta, marca I'opcié adequada.
Hi ha un error en 'operacio.

Per resoldre el problema, cal fer una resta.

Loperacio és correcta, perd les quantitats que hi apareixen
no son les que cal sumar.
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Ordena I'enunciat d’aquest problema, tenint en compte que hi ha frases que no hi
pertanyen. Escriu les lletres assignades a cada frase a la fila de sota.

A Convida 7 amics a la seva festa.

B Calcula els diners que s’ha gastat.

Per al viatge s’ha comprat una |
c maleta que |i ha costat 95 € o)
} i unes sabates per 55 €.

D L'entrada al parc li va valer 35 €.
La Maria ha visitat un parc tematic -
aquest cap de setmana. “
F A quina hora surt de casa? C
6 El bitllet dautobls li ha costat 60 €.
E

Llegeix el problema i ratlia I'operacié incorrecta. Després, resol la correcta
i completa la solucié.

El meu llibre t& 152 pagines. N'he llegit 67. Quantes pagines em queden per llegir?
150+ 67 =

152 —67 =
Solucié Em queden perllegir _______pagines.

Al garatge hi ha 161 cotxes a la primera planta i 132 a la segona.
Calcula el nombre de cotxes que hi ha al garatge.

161 +132 =

161 - 132 =

Solucié Al garatgehiha cotxes.
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__lara ... Resol

20

Observa el preu d'aquests articles i respon a les preguntes segiients.
& o Ge Ta2e]

Quins articles puc comprar amb 30 €? (Busca dues solucions diferents)

Solucié 1 Puc comprar

Soluci6 2 Puc comprar

Calcula els diners que em gastaré si compro...

— Una diana, un casc de bicicleta i un pal de golf.

Solucié Em gastaré: €.

— Dues raquetes de ping-pong, dues pilotes de futbol i una diana.

Solucié Em gastaré €.




Resol aquest problema completant I'esquema.

Quants diners tenia la Liuisa si s’ha gastat 85 € i encara li queden 38 €7

Es va gastar

Li queden

Li queden |

{ Es va gastar
. * Soluci6

|!
I

[A—

Inventa problemes que es resolguin amb aquestes operacions. Després, resol-los
i escriu la solucid.

* Operacit: 25 — 12

Problema

Solucid

Operacié: 15 + 20

Problema

Solucié
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1. Calcula

_ 602
39 1

2. Completa.

25-6=_1]

39 -10 =1

50-11 = _1|
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